

## 3

## 发展

## 成全国最大的海鲜B2B交易平台

“我认为创业中坚持比选择更重要。”叶宁在很多次采访中都这样强调，“我们要清楚把时间花在什么事情上，自己要去干什么。很多人创业失败，往往不是因为选择的错误，而是没有在最困难的时候坚持下来。”

不知道是不是深受德国留学经历的影响，叶宁对于工作专注、严谨的态度一直是他最为醒目的标签。就像他所强调的那样，创业成功的关键点并非灵光一现的选择，而是全身心地投入一个行业之后长期摸索坚守观察的结果。

虽然海上鲜跳出了“设备供应商”的模式而挖掘到了更为广阔的海鲜电商市场，但是如何让渔民们抛弃千年的交易习惯而主动转向一个尚且年轻的手机软件，仍是海上鲜团队面临的一个难题。

公司业务发展遇到瓶颈让叶宁一度很迷茫，于是他就想借助外脑突破自己。2016年12月叶宁参加第十四期黑马营。

“通过导师授课和同学之间的交流，思维逐渐开阔，战略也更清晰，也就是那几天，我看清了海上鲜当下以及未来的核心优势，明确海上鲜的定位。”叶宁说。经过交流学习，叶宁明确了海上鲜未来的发展战略是要从单一的“海鲜电商交易平台”转换到“一站式海洋渔业综合服务平台”上来，也就是不仅仅为渔民和买家之间提供一个海鲜货品的交易服务信息，更要为渔民们赋能，围绕渔民的生产作业和生活提供更多服务，建立信任关系，实现与渔民们的共同发展。

由此，2017年起海上鲜团队整合资源，为整个海鲜供应链帮忙找物流，找仓储，开展自营（代销代购）、仓储质押、供应链金融及大数据服务，同时还引入充油、充冰等便利服务。这一转换，帮助“海上鲜”顺利打开了发展的新路子。

2017年首日，叶宁在公司战略大会上宣布“2017 ALL IN计划”，“ALL IN”就是全力聚焦各个业务层面，投入一切可用的资源、人力、资金，提升业绩，快速发展。按他的话说，就是“一旦找准方向就要ALL IN，快速迭代，因为时间和速度比其它的更重要！”

1月12日，叶宁发了一条朋友圈：“为了梦想，我连直播都挑战了，快来听我讲述海上鲜的故事吧。”似乎已经隐隐预示着海上鲜未来的巨大改变。

同年3月，“海上鲜”宣布获得由顺为资本领投，波导股份、亚德客集团和北斗星通集团跟投的数千万元B轮融资。

这一年，对于海上鲜来说意义非凡。2017年“海上鲜”平台的交易额增至几十亿元，成为全国最大的海鲜B2B交易平台，营收超过亿元，实现盈亏平衡。

2018年，海上鲜经过资源整合，开始向渔民提供供油、供冰服务等渔民们急需但又无法享受到的业务，使得双方的信任感进一步增强，也让海上鲜的商业生态更加活跃和完善。

2018年5月，“海上鲜”一站式渔业综合服务平台宣布完成C轮融资，由卓尔集团领投，硅谷火炬基金、顺为资本、元璟资本、波导股份、中农网、乐业控股跟投。

在叶宁的规划里，未来海上鲜将从“一站式渔业综合服务平台”提升到“渔业智慧平台”。海上鲜将依然围绕渔业供应链做深做细，开发提高渔船作业的物联网技术产品，升级渔业作业工具，同时通过金融产品整合、盘活社会闲置冷库资源，拓展冻品交易，发展交易、仓储、配送、金融服务等一条龙服务。



失联的问题，海上WIFI追溯渔船捕捞信息，捕捞品类、时间、海域、规格等也一目了然。大家可以在里面交流，渔民可以看到买家需要求购什么货物，能让他们在渔船还没到港时就把货物信息发布出去，提前让有意向的买家确认，里面有新闻资讯、价格、行情指数，供大家参考，这也是全国第一款海鲜B2B类手机APP。

2015年11月“海鲜B2B交易平台”正式上线，海鲜撮合交易正式成为“海上鲜”重点拓展的主营业务。

从“卖设备”到“海鲜撮合交易平台”，海上鲜实现了商业模式的升级，直接顶掉了天花板，使得“海上鲜”的未来前景得以无限扩展。

找准了赛道，海上鲜也赢得了投资机构的青睐。继2015年3月海上鲜获得海禾基金天使投资后，2016年3月海上鲜又获得由北斗星通集团领投的数千万A轮战略投资。

#### 【第四十六期东南商报创业分享会】

1月26日（本周六），东南商报第46期分享会将邀请宁波海上鲜信息技术有限公司创始人叶宁作分享。现场叶宁将分享创业经历、商业模式以及融资情况、企业管理等，欢迎创业者及对互联网、平台运营感兴趣的读者前来参加！

时间：本周六（1.26）下午2点

地点：宁波市软件产业园二期二楼活动室  
(鄞州区创苑路800号)

费用：免费！报名预交20元给群里@东南风，签到后统一退回。



扫描客服  
“东南风”报名